年7月18日 星期四

U.

责任编辑:庹文相/视觉设计:翟倩/审读:李谱

一场暴雨一路守护

坚守一线 南阳交警好暖心



本报讯(记者 张玲 通讯员 张晓东) 7月16日夜,南阳城区又迎来一轮强降雨,部 分路段出现不同程度积水,影响通行。市公 安局交通警察支队闻"汛"而动、多措并举, 根据天气变化提前预判,启动防汛天气应急 预案,全力确保城区道路安全、畅通。

当天晚上,市公安局交通警察支队加大警力,坚守岗位,围绕城区25处积水点、段采取固定值守和机动巡逻相结合的方式,在积水较深区域、隧道、涵洞等处严防死守,对道路进行管控,引导过往车辆和行人通行。

交警指挥中心加强视频巡查,发现积水 路段及时通知警力加强疏导。民警辅警开 启警示灯,通过喊话、摆放反光锥、设置警示 提示牌和警戒线等多种形式,提醒市民雨天路滑、减速慢行。

在做好路面管控的同时,市公安局交通警察支队还积极督促协调城管、市政等部门做好排水应急准备工作。为了应对这次暴雨,该支队采取班子成员分包大队,机关业务科室警力充实勤务,还专门成立由129名青年民警辅警组成的突击队,应对突发险情。

同时,市公安局交通警察支队提前将人员、物资、车辆等应急力量投入到重点路段、重要点段,充分做好应对交通堵塞、抢险救援等各种应急准备,提高对各种突发事件和事故的应急处置能力,防范因强降雨引发的各类地质灾害及重特大交通事故发生。③6

风雨中的坚守

本报记者 李谱 通讯员 贾耀河

7月16日晚10时许,南阳市暴雨如注,短时间城区多条道路及桥梁隧道出现积水。险情就是警情,卧龙区公安分局防汛应急突击队立即奔赴防汛一线,全面开展守护和救援工作。

彻夜坚守积水路段

7月16日晚11时,卧龙区王村街道谢沟村东边桥面积水严重,接连有3辆汽车抛锚,形势危急。卧龙区公安分局防汛应急突击队民警迅速到达险情现场。

现场水位快速上涨,抛锚轿车随时有被冲走的危险。突击队队员顾不上自身安危,一起努力将抛锚的车辆推至水位较浅的地方,又将车上人员转移到安全区域。救援结束后,为防止有车辆再次进入危险水域,突击队员一直守在桥头,提醒过往车辆等待或者绕行。直到7月17日凌晨3时许,水位才逐渐消退,桥面能够安全通行。防汛突击队的队员们赶紧指挥滞留现场的车辆有序通过,直至交通秩序恢复正常。

冒雨走访确保群众安全

7月17日凌晨,卧龙区公安分局组织各派出所警力主动与辖区的街道、社区、村庄对

接,对辖区内位于低洼地的老旧小区、城中村等进行逐户入户走访,劝导群众尽可能到政府部门设置的防汛安置点。凌晨3时许,梅溪派出所民警来到八一社区,配合社区工作人员,向地处危险区域不愿意撤离的居民讲解防汛严峻形势和危险不可控性。经过民警和社区工作人员近半个小时的劝说,危险区域的居民搬到了社区集中安置点。

摸排险情救护村民

7月17日上午,卧龙区公安分局组织英庄派出所和特巡警应急力量,再次来到汛情严重的卧龙区英庄镇西刘营村。他们从村干部处了解到,村中一户人家家中青壮年均在外务工,只有年迈的奶奶带着10多岁的外孙女在家,而且老太太前不久才做过腿部手术。了解这一情况后,放心不下的民警立即和村干部一道前去查看,发现老人院内已经进水。民警带齐老人的药物等用品,帮助老人和孙女坐上冲锋舟来到西刘营村汛情临时安置点,交由村委做好后续的照顾工作。②6

市民政局

筑牢汛期安全防线

本报讯(记者 陈琼 通讯员 王晨晖 高小 朋)连日来,全市民政部门以雨为令、闻"汛"而动,积极完善应对响应机制,认真做好防汛各项工作。

各级民政部门做好24小时领导带班和值班值守、分析研判、信息报送、应急队伍预备等应对防范措施,在防汛工作微信群实时发布防汛工作提示,指导全市民政服务机构压紧压实安全责任。全市民政服务机构严格落实防汛工作日报告、零报告制度,每日16时上报最新进展,对发现的问题及时指导服务机构妥善处置,全力保障民政服务机构和服务对象生命财产安全。

与此同时,各级民政服务机构对重点区域的民政服务机构和建筑老旧机构,进行全面排查,及时发现并消除安全隐患。加强对分散供养特困人员、散居孤儿、留守老人等巡查探访,确保服务对象安全度知

截至目前,市、县两级民政部门成立25支防汛抢险救援队共525人;临时救助656人次,救助金额65余万元。③6

市退役军人事务局驻村工作队 **防汛一线保安全**

本报讯(通讯员 王鑫 武莹)连日来,市退役军人事务局驻邓州市急滩镇南王村工作队队员,始终坚守防汛救灾一线,守护人民群众的生命财产。

7月14日开始,邓州市降雨量剧增。市退役军人事务局驻村工作队队员带领村"两委",对南王村河道进行疏通清理。随后,队员们又对村内危旧房屋开展安全巡查,提醒村民提高避灾防险意识,加强自我保护。在村空巢老人、五保户家中,队员们仔细进行安全排查,提醒村民暴雨期间尽量不要外出,如有需要及时和工作队联系。③6

斑马救援中心

不辞劳苦转移群众

本报讯(记者 张玲)"慢慢趴上来,我背您出去。"7月16日上午,在社旗县李店镇青台村,卧龙区斑马应急救援中心(简称"斑马救援中心")的救援队员背起行动不便的老人,小心翼翼地蹚水将其转移至安全区域。

受强降雨影响,社旗县部分村庄房屋被淹,有村 民被困家中急需救援。当天,斑马救援中心队员来 到村民刘某家中看到其某80多岁的父母都行动不 便。斑马救援中心队长刘宪章与队友一起蹚水进 屋,先后将3人背至救援船上,转移至安全地带。

"我们是早上6时接到参与救援指令的。"刘宪章告诉记者,当天上午8时多他们就进入了救援现场,先后在社旗县赵河街道、李店镇青台村参与救援行动,至当晚9时,他和3名队友安全转移群众近70名

据了解,该中心的4名队员,于7月15日在官庄 工区的龙泉村、廖庙村参与了救援行动,当天共安全 转移200余名群众。③6